

# 十月，一批关系你我的新规开始施行

玉斗镇人民政府

10月，一批关系你我的新规开始施行。进一步规范婴幼儿配方乳粉标签标识、整治隐形变异开展校外培训等问题、完善视力残疾和听力残疾人员参加普通话水平测试有关规定……不断进步的法治，保障你我美好生活。

## **1、婴幼儿配方乳粉产品不得使用“生态牧场”等模糊信息或表述**

新修订的《婴幼儿配方乳粉产品配方注册管理办法》自10月1日起施行。管理办法明确了标签、说明书不得含有的9种情形，增加了不得使用“进口奶源”“源自国外牧场”“生态牧场”“进口原料”“原生态奶源”“无污染奶源”等模糊信息；不得使用“人乳化”“母乳化”或者近似术语表述；不得使用其他不符合法律、法规、规章和食品安全国家标准规定的内容，并列举了明示或暗示具有保健作用的情形等。

## **2、整治“转线上”“转地下”等学科类隐形变异培训**

《校外培训行政处罚暂行办法》自10月15日起施行。办法规定自然人、法人或者其他组织未经审批开展校外培训，同时符合线下培训有专门的培训场所或线上培训有特定的网站或者应用程序、有2名以上培训从业人员、有相应的组织机构和分工的，即构成擅自举办校外培训机构。办法明确

了擅自有偿开展学科类隐形变异培训的情形，列举了“转线上”“转地下”“换马甲”等3种隐形变异行为及兜底条款，规定了警告直至10万元以下罚款的法律责任。对中小学在职教师擅自有偿开展学科类培训的行为，依法从重处罚。

### **3、保障视力残疾和听力残疾人员参加普通话水平测试**

《视力残疾和听力残疾人员普通话水平测试管理办法(试行)》于10月1日起施行。根据办法，视力残疾人员测试的方式为摸读盲文或识读大字版汉字；听力残疾人员测试的方式为写汉语拼音、写命题说话文本、打手语。应试人可根据自身条件及实际需求参加测试，并按照就近就便和自愿原则向省级测试机构或测试站点报名；测试站点测前应提供测试流程、方式的培训和导引服务。

### **4、企业名称不得以模仿、混淆等方式侵犯他人合法在先合法权益**

新修订的《企业名称登记管理规定实施办法》于10月1日起施行，明确企业使用名称应遵守法律法规规定，不得以模仿、混淆等方式侵犯他人合法在先合法权益。办法严厉禁止“使用与国家重大战略政策相关的文字，使公众误认为与国家出资、政府信用等有关联关系”“提交虚假材料或者采取其他欺诈手段进行企业名称自主申报”“故意申报与同行业在先有一定影响的他人名称（包括简称、字号等）近似的企业名

称”。对企业名称冠以“中国”“中华”“中央”等字词的，按照法律法规规定从严审核。

## **5、引导金融机构加大创业担保贷款投放**

修订后的《普惠金融发展专项资金管理办法》自10月1日起施行。办法引导金融机构加大创业担保贷款投放，专项资金安排支出用于对财政贴息支持的创业担保贷款给予一定奖补。对符合条件的创业担保贷款，财政部门给予贷款实际利率50%的财政贴息。对符合条件的创业担保贷款，可纳入专项资金奖补支持范围。为引导和鼓励农村金融机构强化农村金融服务，加大农户小额信用贷款投放，专项资金安排支出用于对符合条件的农村金融机构给予一定奖补。

## **6、规范涉税专业服务基本准则和道德守则**

《涉税专业服务基本准则（试行）》和《涉税专业服务职业道德守则（试行）》自10月1日起施行。基本准则围绕依法执业、信息报送、实名执业等提出基本遵循；职业道德守则从诚信守法、廉洁从业、客观公正等方面明确执业纪律和职业道德的具体要求。根据基本准则和道德守则，从事涉税专业服务不得采取隐瞒、欺诈、贿赂、串通、回扣、不当承诺、恶意低价和虚假宣传等不正当手段承揽业务；不得歪曲解读税收政策；不得诱导、帮助委托人实施涉税违法活动等。

（新华社北京9月30日电）